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Hella seguente figura & rappresentata una superficie materiale omogenea costituita da una lamina quadrata di lato @4 = a e da un triangolo isoscele con i lati uguali pari ad AB = AC = a.
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Il baricentro della PIAS TRA TRIANGOLARE A BC nel sistema Ozy & dato da (risposta corretta=1, risposta errata=-0.3, risposta non data=0)
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La coordinata = del baricentro di tutta la superficie nel sistema Ozy & data da (risposta corretta=2, risposta errata=-0.6, risposta non data=0])
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Un disco omogeneo di massa m e raggio R rotola senza strisciare sull’asse delle x (vedi figura). L"energia cinetica del disco &:
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Scegli unalternativa:

Da.T=%mR2E.?2
Ob.T = tmR% sin(6)
O c.T=mRﬂf.‘l'i

®d.T=3mR%



Un sistema materiale, costituito da un'asta omogenea AB di massa m e lunghezza £ saldata in B ad un disco di massa 2m e raggio R, & mobile nel piano Ozy con 'estremo A scorrevole

lungo . Il sistema & soggetto alla forza peso, alla forza elastica —k(B — B'), dove B' & la proiezione di B lungo I'asse delle y, e ad una forza costante F = mgt applicata nel baricentro G
dell'asta, dove 1 & il versore dell’asse delle z. | parametri lagrangiani sono £ = (A — O)-vers(A — O) e @ indicato in figura. Determinare la reazione vincolare esterna in A nelle
configurazioni di equilibrio.

Scegli un'alternativa:
O a. ¢, = (mg+ k)i — 3mgj
O b ;SA = (mg — k)i + 3mgj

Dc.e}'j:—ﬂmgj
® d. ¢, = Imgj



In un piano verticale Oy, un sistema materiale & costituito da due aste omogenee OA e BC, entrambe di massa m e lunghezza 2, saldate perpendicolarmente come in figura. Un punto P,
di massa m, & scorrevole sullasta BC, Oltre alla forza peso, sul sistema agisce una forza elastica, di costante elastica k, che collega P con il baricentro A dellasta BC,
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In funzione dei parametri lagrangiani @ = o* OAe £ = (P — 0)- vers(A — O) si chiede:

la funzione potenziale della forza peso dellasta OA (risposta corretta=1, risposta errata=-0.3, risposta non data=0)
O —mglsin(f) + ¢

® mglsin(f) + ¢

O 2mglcos(8) + ¢

O mgtsin(B) cos(8) + ¢

la funzione potenziale totale del sistema dovuto alla forza peso ed alla forza elastica (risposta corretta=2, risposta errata=-0.6, risposia non data=0)

O 3molsin(f) — $kE* +c

O 5mglsin(0) + mgé cos(f) + ¢

® 5mglsin(f) — mgé cos(f) — k% + ¢
O mgtsin(6) — mg€ cos(6) + k€% +c



In un piano verticale Oy, un sistema materiale & costituito da due aste omogenee QA e BC, entrambe di massa m e lunghezza 2, saldate perpendicolarmente come in figura. Un punta P,
di massa m, & scorrevole sullasta BC. Oltre alla forza peso, sul sistema agisce una forza elastica, di costante elastica k, che collega P con il baricentro A dellasta BC.
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in funzione dei parametri lagrangiani = =* OAe £= (P — 0)- vers{A — O) si chiede:

Il risultante del momento della quantita di moto dellasta OA e dellasta BC rispetto al polo O (risposta corretta=1, risposta errata=-0.3, risposta non data=0)
O Lome2di,

O Imfgi,
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Il momento della quantita di moto del punto P rispetto al pole O (risposta corretta=2, risposta errata=-0.6, risposta non data=0)
O m(42 + £2)87y

O m[(& — £2)8 + 2££]is

O —m(42 + £2)67,

O m|(42 + £2)8 — 26€ s



